

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 сентября 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
14.09.2016 Медведь задрал геолога в Якутии .....	4
13.09.2016 В Аргаяшском районе мужчину раздавил трактор (Челябинская область) .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
14.09.2016 Жены моряков стоящего в Находке судна Captain Kang жалуются на долги по зарплате в \$60 тыс.....	5
13.09.2016 Бюджета Забайкалья хватит на выплату зарплат только до октября .....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
13.09.2016 Голодовку прекратили 65 из 175 шахтеров компании "Кингкоул" в Ростовской области.....	6
13.09.2016 В Омской области строители пикетировали здание регионального правительства.....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
14.09.2016 Китайцы отстраняют Россию от YotaPhone.....	7
14.09.2016 Новосибирская филармония готовит массовое сокращение своей службы безопасности ....	8
14.09.2016 На воронежском ЦАРЗ планируют сокращения персонала и ввод неполной рабочей недели.....	9
13.09.2016 "Камаз" с конца сентября отменяет режим неполной рабочей недели .....	9
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	10
13.09.2016 «Крыму и Севастополю удалось справиться с серьёзнейшим вызовом безработицы» .....	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	10
13.09.2016 На работе надо работать, а не заниматься гимнастикой - Топилин.....	11
13.09.2016 Средняя зарплата по экономике за семь месяцев года увеличилась на 7,8% - Топилин.....	11
13.09.2016 Топилин проинформировал Путина о поддержке занятости в регионах РФ; выделено 2,2 млрд руб. ....	12
13.09.2016 Выполнение майских указов по зарплатам врачей и педагогов идет в графике - Топилин ..	12
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	13
13.09.2016 Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и Роструд проведут вебинар по трудовой мобильности.....	13



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13

14.09.2016 В Башкирии директор водоканала не платил зарплату работникам (Проверка ГИТ) .....	13
13.09.2016 За долги по зарплате оштрафовали брянскую группу предприятий «Литий» (Проверка ГИТ) .....	14
13.09.2016 В челябинском театре вместо спецодежды выдали Большую Российскую энциклопедию в 16 томах (Проверка ГИТ) .....	14

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15

14.09.2016 Достойный труд в России.....	15
14.09.2016 Белый дом подготовил избыточные полномочия ведомств к исключению.....	16
14.09.2016 Учителя жалуются на порядок исчисления их зарплат, а школу трясут проверки .....	17
14.09.2016 Испугались за премии.....	18
14.09.2016 КПРФ предлагает отчислять часть доходов с использования недр россиянам .....	19
14.09.2016 Доходы населения России за 7 мес. упали на 5,3%, долги по зарплате увеличились на 2,6% .....	20
14.09.2016 В Бурятии заработал бизнес-навигатор, который запустили при участии Медведева .....	20



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

14.09.2016

## Медведь задрал геолога в Якутии

Охотники нашли только останки несчастного

ЧП произошло в Сунтарском районе Якутии на территории вахтового поселка алмазнодобывающей компании. Медведь напал на геолога, избежать смерти несчастному не удалось. Позже полицейские обнаружили останки его тела в лесу неподалеку.

- Со слов работников, поздно вечером вахтовик вышел во двор, - рассказали «Комсомольской правде в Иркутске» в администрации Сунтарского района Якутии. - После чего закричал «Медведь!». Коллеги мужчины выбежали на улицу, но увидели только отдаляющийся силуэт хищника.

Люди побоялись в кромешной темноте искать пропавшего коллегу, но сообщили в Единую диспетчерскую службу. И уже утром туда вылетела целая делегация - полицейские, следователи, охотники...

А полчаса назад уже в Министерстве охраны природы Якутии сообщили, что кровожадного хищника застрелили опытный охотник «Госохотовханы» Алексей Семенов, который вылетел на место специально, чтобы обезопасить вахтовый поселок от нежданного гостя. На месте отстрела найдены и человеческие останки.

Известно, что **погиб сотрудник** Ботуобинской геологоразведочной экспедиции АК "АЛРОСА" на участке «Хампинский-2». Мужчина работал вахтой, приезжал **на работу** из одного из районов Якутии.

<http://www.msk.kp.ru/daily/26581/3596868/>

13.09.2016

## В Аргаяшском районе мужчину раздавил трактор (Челябинская область)

Молодой человек попал под трактор во время сельскохозяйственных работ.

10 сентября, в субботу, в Аргаяшском районе Челябинской области произошла трагедия. 22-летний молодой человек попал под трактор, которым управлял его собутыльник, и погиб.

Как сообщает сайт 1obl.ru, во время сельскохозяйственных работ мужчины не только трудились, но и употребляли спиртные напитки. Молодые люди выпивали, затем один из них решил поспать в траве, а другой - вернуться к работе на тракторе. Не заметив спящего парня, тракторист наехал на него. От полученных травм молодой человек скончался в больнице.

Сейчас по факту **гибели** молодого жителя Аргаяшского района проводится доследственная проверка, по ее результатам будет принято процессуальное решение. Как сообщает ГУ МВД Челябинской области, предварительно речь идет о **нарушении техники безопасности**. А **горе-тракторист** будет привлечен к уголовной ответственности - суд определит ему меру наказания - и может лишиться прав на управление транспортными средствами.

<http://www.miasskiy.ru/v-argayashskom-rajone-muzhchinu-razdavil-traktor/>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.09.2016

Жены моряков стоящего в Находке судна Captain Kang жалуются на долги по зарплате в \$60 тыс

Жены моряков теплохода Captain Kang (флаг Камбоджи), который стоит в Находке, обратились в дальневосточную организацию Российского профсоюза моряков из-за трехмесячной **задержки** на судне **зарплаты** на общую сумму более 60 тысяч долларов, сообщает пресс-служба профсоюза.

"Они сообщили, что судовладелец уже полных три месяца **задерживает** выплату **заработной платы** морякам, находящимся на борту судна. Задолженность составляет более 60 тысяч долларов", - говорится в сообщении.

Владелец судна уточняется, хотя известно, что ранее оператором судна выступала компания "Кораблестроитель" из Находки. Родственники моряков неоднократно, но безуспешно пытались связаться с судовладельцем.

"Если информация о задолженностях подтвердится, мы примем все возможные меры, чтобы Captain Kang был задержан в порту Находки до полного погашения долгов перед членами экипажа", - сказал глава дальневосточной организации профсоюза Николай Суханов.

Моряки, которые спишутся с судна в Находке без зарплаты, планируют прийти в профсоюз, чтобы подать документы в суд. Профсоюз в свою очередь планирует обратиться в капитанию порта Находка и организовать проверку проблемного судна.

РИА Новости

13.09.2016

Бюджета Забайкалья хватит на выплату зарплат только до октября

По словам врио губернатора, поиск дополнительных источников финансирования продолжается

Средств в бюджете Забайкальского края, где в 2015 году **задержки заработной платы** и выплат неоднократно приводили к митингам и забастовкам, хватит на выплату **зарплат** работникам бюджетной сферы только до октября, сообщила журналистам врио губернатора Наталья Жданова.

"Зарплаты бюджетникам рассчитаны до октября. Поиск дополнительных источников финансирования продолжается", - сказала Жданова. При этом она не уточнила, какая сумма необходима региону, чтобы выплачивать зарплату до конца года.

Ранее ТАСС сообщал, что 9 сентября во время рабочей поездки в Читу премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил Ждановой подготовить предложения, касающиеся ликвидации **задолженности** по **зарплатам** работникам предприятий, счета которых были заморожены. По словам врио губернатора, краевые власти решают этот вопрос. При этом она отметила, что "многие счета блокируются еще по долгам 2014 года".

Несвоевременная выплата зарплат бюджетникам, а также социальных пособий стала одной из основных проблем в Забайкалье в 2015 году. Задержки в марте, сентябре и декабре приводили к митингам, пикетам и приостановке работы педагогов. В марте этого года учителя начальных классов школы в поселке Атамановка Читинского района также приостанавливали работу из-за **невыплаты зарплаты** за февраль. Причиной задержки стал арест счета



учреждения. 14 марта власти сообщили, что перечислили в Читинский район 16 млн рублей для разблокировки счетов всех бюджетных учреждений района.

В декабре прошлого года Законодательное собрание Забайкалья приняло региональный бюджет, дефицит которого составил 460 млн рублей, а расходы обеспечены финансовыми ресурсами только на 8 месяцев 2016 года. Последнее краевые власти объяснили снижением дотаций из федерального бюджета и отсутствием возможности привлечения кредитов на сумму 5,7 млрд рублей из-за достижения предельного уровня государственного долга.

Позже, в июле этого года, Заксобрание края внесло изменения в региональный бюджет, направив 2 млрд рублей федеральной дотации для выплаты заработной платы бюджетникам.

<http://tass.ru/sibir-news/3617645>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

13.09.2016

**Голодовку прекратили 65 из 175 шахтеров компании "Кингкоул" в Ростовской области**

**Голодовку** прекратили 65 **шахтеров** компании "Кингкоул" в Ростовской области, еще 110 человек продолжают акцию протеста. Об этом сообщил корр. ТАСС представитель инициативной группы Николай Надкерничный.

"Сейчас в стадии голодовки продолжают оставаться 110 человек, несколько дней назад их было 175. Их состояние нормальное. Из голодовки вышли те люди, которые переступили черту 20 дней, и я рекомендовал им прекратить", - сказал собеседник агентства.

Как сообщили ТАСС в пресс-службе ОАО "Региональная корпорация развития", которая производит выплаты, часть долгов получили свыше 1,5 тыс. горняков. "Сегодня направлены средства 202 работникам угольной компании "Алмазная". Всего с 25 августа по 13 сентября 1506 работникам группы компаний "Кингкоул" выплачена задолженность за апрель-май 2015 года", - сказали в пресс-службе.

Общий долг шахтерам превышает 300 млн рублей. По словам губернатора Ростовской области Василия Голубева, выплатить эти деньги из резервного фонда региона, как предлагают шахтеры, нельзя - это не предусмотрено законодательством. Региональные министры труда и финансов Ростовской области, замминистра труда РФ прорабатывают юридическую составляющую решения проблемы.

По данным СК РФ, в настоящее время в судах рассматриваются уголовные дела в отношении директора ООО "Кингкоул" Владимира Пожидаева, обвиняемого в **невыплате зарплаты** и злоупотреблении полномочиями, и директора одной из компаний холдинга Сергея Воеводина, обвиняемого в налоговом преступлении. Еще трем обвиняемым по делу руководителям уже вынесены приговоры, в отношении двух управляющих уголовные дела прекращены вследствие амнистии.

ТАСС

**13.09.2016****В Омской области строители пикетировали здание регионального правительства**

Около 20 сотрудников Агентства жилищного строительства Омской области вышли 13 сентября на пикет к зданию областной администрации. Работники ликвидируемого АЖС требуют от регионального правительства погасить **задолженность по зарплате** за пять месяцев, которая составляет порядка 3 миллионов рублей. Организатором акции протеста выступила Территориальная организация профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов Омской области, в акции протеста приняли участие активисты Всероссийской политической партии "Союз Труда".

Как рассказал зампредседателя профсоюзной организации Юрий Корниенко, сотрудники АЖС не получали зарплату с мая этого года. Также им не были выплачены выходные пособия в связи с ликвидацией учреждения. За последние месяцы, были уволены 23 человека, работать по закрытию предприятия остались только директор и главный бухгалтер. При этом счета учреждения заблокированы.

"Я вообще с трудом себе могу представить такую ситуацию. Сотрудники бюджетного учреждения - наиболее защищенная категория, чем те же работники коммерческих структур. Бюджет нужно исполнять. Такой судебной практики нет ни в одном регионе России", - цитирует слова экс-юриста АЖС Елены Дроздовой региональное информационное агентство Омск-информ.

По данным СМИ, с участниками пикета встретился директор ликвидируемой организации Геннадий Рябинин. По его словам, в АЖС делается все возможное для скорейшей ликвидации **долгов по зарплате**. Сейчас ведутся разбирательства в арбитражном суде Омской области, а также переговоры с представителями регионального Минфина и Минстроя.

[http://www.solidarnost.org/news/V\\_Omskoy Oblasti stroiteli piketirovali zdanie regional nogo pravitel stva .html](http://www.solidarnost.org/news/V_Omskoy Oblasti stroiteli piketirovali zdanie regional nogo pravitel stva .html)

## СОКРАЩЕНИЯ

**14.09.2016****Китайцы отстраняют Россию от YotaPhone**

Новое руководство Yota Devices, большая часть которой теперь принадлежит китайской компании China Baoli, начало **массовые увольнения** российских сотрудников, сообщил Life со ссылкой на внутренний источник в Yota.

Новый акционер Yota Devices компания China Baoli начала массовые отстранения специалистов и топ-менеджеров, находящихся в России. В сентябре свой пост покинул вице-президент по товарам Александр Писарев и вместе с ним уволили 14 инженеров.

YotaPhone 3 будет разрабатываться и производиться в Китае, сообщает Hi-Tech@Mail.ru.

Теперь China Baoli будет самостоятельно заниматься разработкой и производством смартфона YotaPhone 3. Для этого в Китае был открыт центр по исследованию и разработке (R&D).



Однако, часть акций Yota Devices все еще принадлежит ГК "Ростех" и Telconet, у которой China Baoli выкупила 30% ценных бумаг. Но, как сообщил источник Life, отечественные компании не планируют сохранять бизнес и интеллектуальную собственность.

<http://www.iksmedia.ru/news/5335903-Kitajcy-otstranyayut-Rossiyu-ot-Yot.html>

14.09.2016

Новосибирская филармония готовит массовое сокращение своей службы безопасности

Дом Ленина в Новосибирске хотят отдать на охрану частной организации

В приемную губернатора Новосибирской области Владимира Городецкого поступило письмо, которое подписали 28 из 29 сотрудников службы безопасности областной филармонии. Как стало известно «ФедералПресс», в письме выражен «категорический протест» предстоящему в концертной организации **массовому сокращению штатов** службы безопасности, в результате которого «на улице окажутся ветераны боевых действий».

«Видит бог, что время для принятия мер утекает, а все наши обращения до сих пор просто игнорировались, - сообщил РИА «ФедералПресс» ведущий сотрудник службы безопасности новосибирской филармонии - Но после событий 5 сентября мы решили не откладывать дело, обратившись непосредственно не только к губернатору области, но и у министру культуры региона, спикеру Законодательного собрания региона, а также к председателю обкома профсоюза работников культуры».

Как стало известно «ФедералПресс», 5 сентября на собрании сотрудников службы безопасности новосибирской филармонии было официально объявлено решение генерального директора филармонии Татьяны Людмилиной о том, что с ноября функции обеспечения безопасности деятельности концертной организации будет выполнять некое частное охранное предприятие. «По сути это решение о **массовом сокращении штатов** с последующей ликвидацией 29 бюджетных рабочих мест структурного подразделения государственного автономного учреждения культуры, - говорится в письме, в котором отмечается, что это уже второе подразделение филармонии, попавшее под сокращение. - Первым был отдел литературно-музыкального лектория, ликвидированный по приказу генерального директора в ноябре прошлого года».

«При этом в качестве главной причины ликвидации было выдвинуто абсурдное обвинение сотрудников в непрофессионализме, - отметил Владимир Генералов. - Большинство сотрудников службы безопасности - это бывшие кадровые офицеры, которые несколько месяцев назад успешно прошли государственную аттестацию на соответствие своих должностей. А якобы гарантированное нам сохранение условий труда при переходе из государственной организации в частную является откровенным обманом

По мнению авторов обращения, настоящей причиной ликвидации отдела является реакция администрации филармонии на профсоюзную борьбу работников за свои законные права. По их словам, только в текущем году сотрудниками службы безопасности было подано 16 обращений в различные инстанции о массовых и систематических нарушениях прав работников. «Нарушения были подтверждены, на филармонию наложены штрафы, работникам выплачены материальные компенсации, - отмечается в документе. - Татьяне Людмилиной были выписаны предписания на устранение указанных нарушений, однако не все из них к настоящему моменту исполнены».

«Культура возведена нашим государством в ранг национальных приоритетов и признана фактором национальной безопасности, - напоминают авторы обращения. - Поэтому считаем недопустимым передачу функций по



обеспечению безопасности государственного автономного учреждения культуры новосибирская филармония, зданий камерного зала и концертного зала им. Каца, а также министерства культуры региона в частные руки. Мы обращаемся к лицам, облеченным государственной властью, с просьбой принять соответствующие решительные меры и не допустить сокращения бюджетных рабочих мест».

<http://fedpress.ru/news/sfo/policy/1673213>

14.09.2016

На воронежском 172 ЦАРЗ планируют сокращения персонала и ввод неполной рабочей недели

Воронежское АО «172 Центральный автомобильный ремонтный завод» (ЦАРЗ) в ближайшее время может провести сокращение персонала и ввести **неполную рабочую неделю**, следует из опубликованного годового отчета компании. Причиной называется уменьшение количества госконтрактов со стороны Минобороны. Неполная загрузка мощностей и отсутствие необходимых объемов заказов со стороны Минобороны констатируется и в 2015, и в 2016 годах. Из-за этого не используется в том числе и оборудование, приобретенное в 2009 году по федеральной целевой программе. Ухудшилось в прошлом году и финансовое состояние завода. Согласно бухгалтерской отчетности за 2015 год, выручка компании снизилась с 414,58 млн руб. в 2014 году до 266,09 млн руб., при этом себестоимость продаж упала с 466,53 до 361,75 млн руб. В результате чистый убыток увеличился с 39,97 млн руб. до 77,91 млн руб. Итоги 2015 года совет директоров ЦАРЗ оценил как «в целом удовлетворительные».

<http://www.kommersant.ru/doc/3088469>

13.09.2016

"Камаз" с конца сентября отменяет режим неполной рабочей недели

Генеральный директор "Камаза" Сергей Когогин принял решение об отмене с конца сентября режима **неполной рабочей недели** в связи с ростом продаж грузовиков, сообщается на сайте.

"Компания планирует выпустить 34 тысячи автомобилей (в 2016 году), что на 2 тысячи больше первоначально запланированных показателей. В результате, персонал предприятия будет работать в режиме полной рабочей недели уже с конца сентября", - говорится в сообщении.

О том, что предприятие рассчитывает в 2016 году продать на внутреннем рынке РФ на 2 тысячи машин больше, чем планировалось ранее (а всего в РФ и за рубеж - 34 тысячи) Когогин сообщал в начале сентября.

При этом сегодня на сайте отмечается, что в сентябре компании предстоит выполнить обязательства по уже заключенным договорам временного трудоустройства работников. Кроме того, начатые курсы переобучения персонала в рамках опережающего обучения продлятся до октября-ноября.

Среди акционеров "Камаза" — госкорпорация "Ростех" (49,9%), компания Avtoinvest Ltd (24,53%), немецкий Daimler (15%), KAMAZ International Management Co. (4,25%) и Decodelement Services Ltd (2,73%).

Крупнейший российский производитель грузовиков в первом полугодии 2016 года нарастил чистый убыток по МСФО в 2,78 раза в годовом выражении, до 1,93 миллиарда рублей.

РИА Новости



## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

13.09.2016

«Крыму и Севастополю удалось справиться с серьёзнейшим вызовом безработицы»

За год на полуострове снизился уровень безработицы и вырос уровень оплаты труда

Ряд социально-экономических показателей в Крыму "внушает оптимизм". Об этом 13 сентября в Симферополе на совещании "О социально-экономическом развитии Республики Крым и города Севастополя" заявила вице-премьер правительства РФ Ольга **Голодец**, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

"Крыму и Севастополю удалось справиться с серьёзнейшим вызовом безработицы. Мы предпринимали усилия, чтобы люди не оказались на улице в период серьёзнейшей структурной перестройки. Здесь есть успехи", - отметила **Голодец**.

По её данным, на полуострове уровень оплаты труда за год вырос на 18%, а также зафиксировано улучшение демографических показателей - рост коэффициента рождаемости и снижение смертности.

"Приятно отметить положительную динамику: снижение уровня безработицы на 5,9%, приближение к общероссийским показателям оплаты труда, выравнивание демографической ситуации, - констатировал после завершения совещания глава Крыма Сергей Аксёнов. - Считаю, что основные задачи переходного периода в социальном блоке решены в полном объеме".

По его словам, Крым ранее никогда не претерпевал таких глобальных изменений. "На сегодняшний день отремонтированные больницы соответствуют современным требованиям и не уступают Москве и Санкт-Петербургу", - подчеркнул глава Крыма.

Днём 13 сентября министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова открыла в Евпатории современный сосудистый центр, включающий неврологическое отделение, отделение для больных с острым коронарным синдромом и диагностическое отделение. Евпаторийский центр будет обслуживать жителей города, а также Черноморского, Раздольненского и Сакского районов полуострова. Всего на этой территории проживают около 228 тыс. человек. Новый центр получил 217 единиц новой медицинской техники на сумму более 110 миллионов рублей.

Глава Крыма также отметил, что улучшилась ситуация на полуострове с детскими садами. По его словам, благодаря программе ввода в эксплуатацию детских садов в Крыму за 2,5 года добавилось 7,5 тыс. мест в детских садах. "Мы надеемся при поддержке **Ольги** Юрьевны продолжить эту программу. Не сомневаюсь, что совместными усилиями у нас получится найти средства на ее дальнейшую реализацию", - заявил Сергей Аксёнов.

Как сообщало ИА REGNUM, в Крыму необходимо построить модульных детских садов в общей сложности на 10 тыс. мест, и в этом республике нужна помочь правительства РФ. С просьбой об этом глава Крыма Сергей Аксёнов обратился к вице-премьеру правительства Ольге **Голодец** в начале июля. Из 2,5 млрд рублей, выделяемых Крыму на строительство детских садов в 2017 году, значительную часть денег получит Ялта, чтобы ликвидировать очереди в дошкольные учреждения.

<https://regnum.ru/news/society/2178975.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ



13.09.2016

**На работе надо работать, а не заниматься гимнастикой - Топилин****Минтруд** РФ не одобрил производственную гимнастику на предприятиях Производственная гимнастика в СССР**Министерство труда и социальной защиты РФ** не готовит предложений, направленных на закрепление на законодательном уровне введения производственной гимнастики на предприятиях. Об этом сегодня, 13 сентября, заявил журналистам глава **Минтруда** Максим **Топилин**.

По его словам, «это внутреннее, личное дело каждого человека. Если он сам считает необходимым, то он должен этим заниматься. Во время работы надо работать, а заниматься гимнастикой нужно либо утром, либо вечером».

Как сообщало ИА REGNUM, первый зампредседателя комиссии Общественной палаты РФ по общественной безопасности Дмитрий Чугунов направил на имя главы **Минтруда** Максима **Топилина** обращение с просьбой ввести для чиновников 15-минутные занятия гимнастикой на рабочем месте.

Инициатива члена ОП РФ связана с тем, что, по данным Минздрава, в 2015 году от заболеваний сердечно-сосудистой системы умерли около 1 миллиона человек.

Напомним, в советские времена производственная гимнастика была широко распространена на предприятиях, в НИИ и на заводах.

<https://regnum.ru/news/sport/2178946.html>

13.09.2016

**Средняя зарплата по экономике за семь месяцев года увеличилась на 7,8% - Топилин**Министерство труда констатирует увеличение на 7,8% средней зарплаты по экономике. Об этом президенту РФ Владимиру Путину в ходе рабочей встречи доложил глава **Минтруда** Максим **Топилин**.

"Заработная плата по экономике у нас за семь месяцев этого года увеличилась на 7,8%, - сказал он. - Скажу, что отрадно, что в последние месяцы сохраняется уже реальный уровень заработной платы. То есть если взять январь-июль этого года к прошлому году, то уже падений нет, 100% зафиксировано, а в июле даже небольшой рост реальной зарплаты на 0,8%".

"Это вселяет определенный оптимизм, значит, отрасли восстанавливаются", - считает министр.

**Топилин** отметил, что с учетом тех непростых экономических условий, в которых находятся сейчас многие регионы, для исполнения майских указов президента прикладываются максимально возможные усилия.

"Конечно, здесь рост заработных плат в бюджетном секторе не такой высокий, - признал министр. - Зарплаты в образовании увеличились на 4,5%, в здравоохранении - на 5,8%, чуть-чуть ниже, если брать в среднем заработную плату в этих отраслях".

Что касается указных категорий - учителей, врачей, среднего медицинского персонала, работников дошкольных учреждений, то по словам главы **Минтруда**, сейчас рано подводить годовые оценки, потому что, "например, работникам образования выплачивают отпускные, врачи отпускных не имеют в летний период, то сейчас есть некоторые колебания".



ТАСС

13.09.2016

Топилин проинформировал Путина о поддержке занятости в регионах РФ; выделено 2,2 млрд руб.

Программы поддержки занятости в регионах РФ профинансираны на 2,2 млрд рублей. В настоящее время ситуация на рынке труда стабильна, сообщил министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

"Действуем в рамках тех объемов, которые предусмотрены в бюджете; пока мы регионам перечислили 2,2 миллиарда рублей", - сообщил он. "В бюджете было предусмотрено три миллиарда рублей, но мы очень аккуратно и тщательно смотрим на эту ситуацию", - добавил министр.

По словам **Топилина**, министерство в этом году продолжает пакет так называемых дополнительных мер по поддержке рынка труда. "Если брать показатели прошлого и этого года, каких-то серьезных негативных всплесков нет", - сообщил он.

"Даже наоборот, если в марте у нас уровень общей безработицы, а прежде всего он показывает, по методологии МОТ, напряжение на рынке труда, был 4,6 миллиона человек, то на 1 августа, на конец июля - это уже 4,1 миллиона человек, это 5,3 процента", - отметил министр. "Это в принципе те показатели, которые у нас были в обычные спокойные времена", - добавил он.

Глава **Минтруда** рассказал, что помощь оказывается 32 регионам. "Стараемся эти меры компоновать, очень тщательно рассматривать эти программы", - отметил он. В частности, министр отметил, что в рамках поддержки "не просто работники учатся на какие-то новые профессии, а на новом производстве или переходят на другое производство обязательно под те проекты, которые то или иное предприятие реализует".

**Топилин** также отметил такую категорию граждан, как занятые неполное рабочее время. В прошлом году таковых было 350-360 тысяч, а в этом году к июлю - августу - 250-260 тысяч.

Путин попросил уточнить, на что расходуются федеральные деньги, выделяемые регионам. **Топилин** пояснил, что власти субъектов направляют средства на временные работы, "когда нужно, например, подготовить новый цех на предприятии для того, чтобы поставить новое оборудование". "Параллельно эти и другие работники переобучаются на новые профессии, если идет переформатирование производства", - сказал он.

ТАСС

13.09.2016

Выполнение майских указов по зарплатам врачей и педагогов идет в графике - Топилин

Министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** доложил президенту РФ Владимиру Путину о росте зарплат врачей и педагогов в первом полугодии этого года, отметив, что выполнение майских указов по этим категориям работников бюджетной сферы идет в графике.

"Зарплаты врачей за первое полугодие составили уже порядка 49 тысяч рублей – это 154%, где-то около планового показателя на этот год, и у меня нет сомнений, что мы по этой категории выполним в этом году указы. По педагогам вузов уже 54 тысячи рублей – это 170%, у нас показатель 200 должен быть в итоге, уже 170%; в принципе мы идем в графике", - сказал **Топилин**.



По школам, по словам министра, опережается график по первому полугодию – 116%.

Он заверил, что работа по повышению зарплат в бюджетной сфере ведется с регионами в постоянном режиме.

"Заработка плата по экономике у нас за семь месяцев этого года увеличилась на 7,8%. Скажу, что отрадно, что в последние месяцы сохраняется уже реальный уровень заработной платы. То есть если взять январь-июль этого года к прошлому году, то уже падений нет, 100% зафиксировано, а в июле даже небольшой рост реальной зарплаты на 0,8%. Это вселяет определенный оптимизм, значит, отрасли восстанавливаются", - сказал министр.

РИА Новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.09.2016

Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и Роструд проведут вебинар по трудовой мобильности

15 сентября Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке **при поддержке Роструда** проведет на канале Агентства вебинар по теме повышения трудовой мобильности на Дальнем Востоке. Вебинар пройдет с 10:00 до 11:00 по московскому времени.

Заместитель Руководителя Федеральной службы труда и занятости Денис Васильев и начальник отдела по развитию трудовой мобильности и миграции АРЧК ДВ Абабукар Албагачиев расскажут работодателям Дальнего Востока о практических аспектах реализации региональных программ повышения трудовой мобильности, успешном опыте компаний, преимуществах и возможностях участия в программе для работодателей региона.

Вебинар будет представлять практический интерес для работодателей, которые уже участвуют в региональных программах по повышению трудовой мобильности и хотели бы задать вопросы экспертам или только планируют присоединиться к ним. Во время трансляции вебинара можно будет задавать спикерам вопросы в комментариях и чате.

На Дальнем Востоке действуют региональные программы поддержки мобильности трудовых ресурсов, которые предусматривают компенсации работникам, привлеченным из других субъектов РФ, и другие выплаты. Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке оказывает работодателям методологическую и информационно-консультативную помощь при подготовке инвестиционных проектов, а также содействие в обеспечении трудовыми ресурсами. Ознакомиться с основной информацией о действующих программах стимулирования трудовой мобильности и способах участия в них можно на сайте Агентства.

<http://hce.ru/news1/agentstvo-po-razvitiyu-chelovecheskogo-kapitala-na-dalnem-vostoke-priglashaet-rabotodatelej-regiona-na-vebinar-po-trudovoi-mobil/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.09.2016

В Башкирии директор водоканала не платил зарплату работникам (Проверка ГИТ)

Государственной инспекцией труда в Республике Башкортостан проведена внеплановая проверка в ООО "Янаулводоканал". В ходе проверки установлено, что работодатель имеет **долг по заработной плате** перед 79 работниками на общую сумму более 1 млн.руб.



В результате, руководитель погасил свою задолженность. Также он привлечен к административной ответственности в виде штрафов.

<http://fn24.ru/region/9/incident/13950>

**13.09.2016**

За долги по зарплате оштрафовали брянскую группу предприятий «Литий» (Проверка ГИТ)

С мая по июль 2016 года компания не платила 40 работникам СУ СК РФ

"Группа промышленных предприятий Литий" оштрафована за **долги** по **зарплате** перед работниками, сообщает **госинспекция труда** в Брянской области.

Брянское агропредприятие СХПК «Кистерский» задолжало работникам 1,5 млн

Коррелирующий орган провел проверку после обращения работников "Лития". В результате было установлено, что 40 работникам не платили с мая по июль 2016 года.

"По результатам проверки принятые меры инспекторского реагирования с целью восстановления нарушенных прав работников ООО "Группа промышленных предприятий Литий", - прокомментировала пресс-служба **госинспекции труда** в Брянской области.

[http://www.bryansk.aif.ru/society/za\\_dolgi\\_po\\_zarplate\\_oshtrafovali\\_bryanskuyu\\_gruppu\\_predpriytiy\\_litiy](http://www.bryansk.aif.ru/society/za_dolgi_po_zarplate_oshtrafovali_bryanskuyu_gruppu_predpriytiy_litiy)

**13.09.2016**

В челябинском театре вместо спецодежды выдали Большую Российскую энциклопедию в 16 томах (Проверка ГИТ)

**Государственной инспекцией труда** в Челябинской области проведена проверка в областном государственном учреждении культуры "Челябинский государственный драматический "Камерный театр", в ходе которой выявлены различные нарушения трудового законодательства, в том числе работники не были обеспечены положенными по нормативам средствами индивидуальной защиты..

Для **Гострудинспекции** проверка могла бы оказаться одной из многих, отмечается на сайте регионального Роструда, если бы не одно обстоятельство - в указанном учреждении культуры средства индивидуальной защиты выдавались электрочайниками, тепловентиляторами, а также был выдан ноутбук, стремянка, фонарь и даже Большая Российская энциклопедия в 16 томах.

Общеизвестно, что средства индивидуальной защиты имеют срок носки и их необходимо периодически стирать. Руководство Камерного театра так и не смогло пояснить какой срок носки энциклопедии и периодичность её стирки...

<http://www.klerk.ru/buh/news/449813/>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.09.2016

## Достойный труд в России

На прошлой неделе в Чите впервые состоялось большое совещание представителей общероссийских объединений работодателей, профсоюзов, правительства и обеих палат Федерального Собрания по вопросам охраны труда и регулирования трудовых отношений.

На совещании обсуждались такие важные темы, как безопасность труда, повышение престижа рабочих профессий и достойная заработная плата. Затем участники встречались с председателем правительства Дмитрием Медведевым.

В частности, речь шла о мерах по снижению производственного **травматизма**. Отмечу, что каждый год работодатели тратят на мероприятия по охране труда более 160 млрд рублей. Кроме того, с апреля 2014 года проведена специальная оценка условий труда на более чем 9 млн **рабочих мест**. По итогам этой оценки работникам выдаются средства защиты, устанавливаются гарантии и компенсации. В результате количество несчастных случаев и травм на производстве уменьшилось по сравнению с 2006 годом в два раза. Для дальнейшего снижения данного показателя участники совещания предложили не только продолжить модернизацию оборудования на производствах, но и внести изменения в трудовое законодательство, чтобы, с одной стороны, повысить эффективность профилактических мер, а с другой стороны, исключить устаревшие или избыточные требования по обеспечению безопасных условий труда.

Также участники мероприятия сошлись во мнении, что необходимо повышать престиж рабочих профессий, чтобы как можно больше молодых людей поступали в средние специальные учебные заведения, приобретали рабочие специальности и работали по ним. Помимо этого надо возрождать престиж высшего инженерного образования, поскольку наша страна испытывает дефицит в высококвалифицированных инженерах.

Еще одна тема, которая была в центре обсуждения, - заработная плата. Для сокращения разницы в доходах топ-менеджмента и рядовых работников мы законодательно закрепили требование, по которому зарплата управленцев компаний с государственным участием должна зависеть от результатов их работы, а зарплата руководителей государственных и муниципальных учреждений, унитарных предприятий - от среднемесячной заработной платы сотрудников.

К сожалению, есть случаи, когда зарплата задерживается. С 1 августа суммарная задолженность составила около 3,5 млрд рублей. В связи с этим повышена административная ответственность работодателей: тех, кто задерживает зарплату, штрафуют.

Отдельно участники совещания рассматривали вопрос о том, как компенсировать заработную плату работникам обанкротившихся предприятий. Напомню, что в конце августа на встрече с президентом председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков предложил включить в Гражданский кодекс положение о приоритете выплаты зарплаты перед другими обязательными платежами, в том числе налогами. По поручению Владимира Путина разрабатываются различные варианты реализации этой идеи. Для недопущения злоупотреблений со стороны топ-менеджеров можно было бы установить приоритет для зарплат, не превышающих средний уровень по региону. На встрече с участниками мероприятия в Чите Дмитрий Медведев добавил, что следует продумать механизм компенсации зарплат работникам, основанный на специальных фондах.



В течение ближайшего месяца подобные совещания с участием представителей исполнительной власти, объединений работодателей и профсоюзов пройдут на региональном уровне, а 7 октября состоится заседание федеральной трехсторонней комиссии, где будет продолжено обсуждение вопросов создания благоприятных условий для достойного труда в России.

**Российская газета**

**14.09.2016**

#### **Белый дом подготовил избыточные полномочия ведомств к исключению**

Первый пакет избыточных функций ведомств, которые подлежат устраниению в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности, подготовлен. Из 80 выявленных избыточных функций правительенная подкомиссия отбрала 13. В случае одобрения выбора вице-премьером Сергеем Приходько ведомства получат поручения по их упразднению -- в частности, исключены будут устаревшие полномочия Минкомсвязи и Роскомнадзора, Ространснадзора, Ростехнадзора, **Минтруда**.

Подкомиссия Белого дома по совершенствованию контрольно-надзорных функций определилась с первым пакетом избыточных полномочий ведомств -- пока их всего 13, они выбраны подкомиссией из более чем 80 функций, представленных на ее рассмотрение. По словам члена Экспертного совета при правительстве Александра Брагина, одобренные предложения будут собраны в доклад для представления в правкомиссию по административной реформе -- ее возглавляет вице-премьер Сергей Приходько. В случае их согласования ведомствам будут даны поручения по подготовке соответствующих нормативных актов -- проект поручений (есть у "Ъ") уже готов и направлен на согласование в заинтересованные госорганы.

Как следует из документа, послабления должны коснуться ввоза в Россию радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств -- для их реализации Минкомсвязи и Роскомнадзору необходимо подготовить изменения в закон "О лицензировании", предусматривающие упрощенную процедуру импорта. После этого предполагается отмена "в связи с неактуальностью" лицензирования изготовления программ для ЭВМ, баз данных и фонограмм на любых видах носителей. Также планируется исключить функции Ространснадзора по ремонту гражданской авиатехники -- тем же самым занимается Минпромторг. Самая крупная оптимизация затронет полномочия Ростехнадзора, например, в части согласования техусловий на разрабатываемое газоиспользующее оборудование, регистрации проектов газоснабжения, а также лицензирования производства энергии путем использования приливов, течений и ветра в исключительной экономической зоне России.

Отметим, эти дублирующие полномочия выявили сами ведомства, и этот выбор не оспаривали их коллеги из других госорганов. Порядок согласования предложений бизнеса ожидаемо оказался сложнее -- как следует из результатов заседания рабочей группы при подкомиссии, преимущественно по ним решения еще не приняты, либо же дублирования или избыточности функций найти не удалось. Впрочем, некоторые из идей предпринимателей все же вошли в одобренный пакет -- как исключение требований о разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, инициированное РСПП. Кроме того, "Опора России", получив поддержку **Минтруда** и **Роструда**, добилась актуализации порядка обучения охране труда (включая возможность проходить его реже).

"Принимая эти решения, мы должны четко представлять обществу и бизнесу результаты этой работы", -- подчеркнул министр по делам "Открытого правительства" Михаил Абызов, добавляя, что необходимо "четко сказать, когда это будет сделано и какой объем нагрузки мы снимаем с бизнеса и с контрольно-надзорных органов". Однако сейчас назвать результаты отмены 13 функций нельзя -- анализ вероятных последствий только начинается. Как рассказали



"Ъ" в Минэкономики, ведомство уже запросило у госорганов и бизнес-ассоциаций информацию для оценки возможной экономии.

Отметим, что в будущем подкомиссии предстоит рассматривать и поток предложений, которые будет готовить Минэкономики в процессе оценки фактического воздействия (ОФВ) новых видов госрегулирования. По словам замглавы Минэкономики Саввы Шипова, речь идет о надзоре за сохранностью автодорог, предупреждении разливов нефти в морской среде, контроле деятельности кредитных кооперативов и букмекерских контор -- если такие административные барьеры будут признаны необоснованными, на подкомиссию будет вынесен вопрос об их отмене. Впрочем, план ОФВ на 2017 год должен быть утвержден только к ноябрю, и не исключено, что новые требования в него не попадут: инвентаризация только устаревших норм, с учетом кратного увеличения числа ведомственных приказов, может затянуться на несколько лет (см. "Ъ" от 8 сентября).

Коммерсантъ

14.09.2016

Учителя жалуются на порядок исчисления их зарплат, а школу трясут проверки

Наверное, главным итогом общения главы **кабмина Дмитрия Медведева** с учительством накануне начала нового учебного года стало озвученное им решение правительства упорядочить новый порядок начисления зарплат педагогов. И не зря. По накалу страстей вопрос новой системы оплаты **труда** учителей не уступает проблемам ЕГЭ первых лет его существования. Вот лишь одни из историй, рассказанная «МК» учителями московской школы № 1381.

Как отмечается в коллективной жалобе, отправленной учителями этого среднего учебного заведения в Департамент образования Москвы и в городскую прокуратуру, с переходом на новую систему оплаты **труда** в прошлом году они потеряли в зарплатах сразу вдвое, хотя учебная нагрузка в лучшем случае осталась прежней, а то и возросла. И это при том, что во всех официальных документах, узаконивающих переход, подчеркивается, что новые зарплаты работников «(без учета премий и иных стимулирующих выплат) не могут быть меньше заработной платы (без учета премий и иных стимулирующих выплат), выплачиваемой работникам до ее изменения, при условии сохранения объема трудовых обязанностей работников и выполнения ими работ той же квалификации».

Частично, по оценке учителей, их потери вызвала отмена ряда прежних доплат, особенно сильно ударившая по преподавателям иностранных языков — а именно на этом профиле и специализируется данная школа. (Так, например, был отменен повышающий коэффициент за сложность предмета, хотя постановление правительства Москвы его предусматривает и в новых условиях). Суммарные денежные потери оказались немалыми. А вот отработки «за бесплатно», особенно, во внеучебной деятельности школы, по словам учителей, заметно выросли.

При этом на официальном сайте школы, пишут в своей жалобе учителя, значится, что их средние зарплаты составляют ни много — ни мало, как 70-100 тыс. рублей в месяц, в то время как на деле эта сумма не превышает 40 тыс. рублей. А когда они отправились за разъяснениями тонкостей начисления зарплат к директору школы, то та, по их словам, отказалась сделать это, сославшись на полную свободу действий администрации при распределении бюджетных средств школы. И учителя, заподозрив наличие в школе «двойной бухгалтерии», обратились в правоохранительные органы с просьбой проверить справедливость этого подозрения.

В Департаменте образования Москвы «МК» помогли соединиться с директором школы № 1381 Галиной Одеговой. И, по ее словам, ситуация с учительскими зарплатами во вверенном ей учебном заведении выглядит совершенно иначе:



- 5 сентября в школе прошла проверка, осуществленная прокуратурой и инспекцией по **труду**. В справке говорится о полном соблюдении **законодательства о труде**. Да и как иначе, если мы входим в единую базу так называемой «облачной бухгалтерии», и все наши расходы, включая выплату зарплат, абсолютно прозрачны. Кроме того, все положения об оплате **труда** педагогов вывешены на сайте школы, так что полная прозрачность достигнута и в этом вопросе.

Утверждения о том, что средняя зарплата педагогов в школе упала до 40 тыс. рублей, также, по словам директора, не соответствуют действительности: «Одна лишь «голая» учительская ставка без повышенной категории составляет 30 201, 75 рублей. А ведь есть еще доплаты и за классное руководство, и за проверку тетрадей, и за предоставление платных услуг, квалификационную категорию, делегирование полномочий и стимулирующие доплаты. За первое полугодие 2016 года средняя заработка платы составляет 75 158,00 рублей.

Да и вообще, жалобу как в «инстанции» так и в газету, по словам Галины Одеговой, направил не «коллектив» учителей, а одна-единственная учительница.

Впрочем, даже в этом случае можно утверждать, что нынешняя система начисления учительских зарплат, мягко говоря, несовершенна и вызывает массу проблем на ровном месте. И чем раньше власти ее исправят, тем будет лучше.

МК

14.09.2016

Испугались за премии

Бизнес боится, что из-за новых правил выплаты зарплаты придется отказаться от премий. На них новый порядок не распространяется, успокаивает **Минтруд**

С 3 октября компании должны выплачивать зарплату не позднее чем через 15 дней после окончания расчетного периода. Например, за октябрь - до 15 ноября.

**Поправки** понадобились, чтобы работники регулярно получали зарплату, говорит юрист "Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры" Ольга Тянгаева. По данным Росстата, на 1 августа задолженность по зарплате составила 3,6 млрд руб. "Это безобразие, таких случаев быть не должно вообще", - говорил премьер-министр Дмитрий **Медведев** (цитата по "Интерфаксу").

Но бизнес боится, что из-за новых правил могут возникнуть проблемы при выплате премий, особенно годовых, жалуются члены Объединения корпоративных юристов (ОКЮР) в письме министру **труда** Максиму **Топилину** ("Ведомости" с ним ознакомились). На практике премии выплачиваются значительно позже, за 15 дней невозможно подвести финансовые итоги работы компании за год, говорит президент ОКЮР Александра Нестеренко. Даже в налоговые органы нужно сдавать годовую отчетность только к концу I квартала, напоминают члены ОКЮР. Письмо в **Минтруд** готовят и в РСПП, говорит один из членов его бюро, компаниям придется обходить **закон** или отказываться от выплаты годовых премий. Письмо ОКЮР пока не получено, отмечает представитель **Минтруда**, но и самой проблемы нет.

На премии **закон** не распространяется, успокаивает он. По ст. 135 Трудового **кодекса** системы доплат и премий определяются коллективными договорами, соглашениями и внутренними актами. В них могут быть установлены сроки выплаты премий за месяц, квартал или год, объясняет он, например, за год - в марте следующего года, можно указать и конкретную дату, это не будет нарушением **закона**.



Многие сотрудники зарабатывают в основном за счет бонусов, рассказывает менеджер крупной девелоперской компании, иногда переменная часть может составлять почти 70%. По последним данным Росстата (на октябрь 2015 г.), в зарплатах топ-менеджеров 27,7% приходится именно на бонусы, строители, рабочие промышленности и транспорта получают 30,8% оплаты **труда** в виде премий и поощрительных выплат. А у продавцов доля премий достигает 32,7%.

В большинстве компаний структура вознаграждений связана с результатами, отмечает юрист крупной нефтехимической компании. Например, в Сбербанке фиксированная часть составляет только 20%, еще 80% зависят от чистой прибыли и выплачиваются после подведения итогов года, говорится на сайте банка. Подвести итоги за квартал, полугодие или год, а затем рассчитать и начислить премии всего за две недели могут не все компании, подтверждает директор по правовым вопросам и GR "Мегафона" Анна Серебряникова. Многие компании готовят отчетность по МСФО, говорит директор по правовым и корпоративным вопросам ГК "Росводоканал" Дмитрий Тимофеев, после аудита отчетность часто готова только ко II кварталу.

Разъяснения **Минтруда** важны, но без четкой формулировки в **законе** суды могут трактовать выплаты премий по-своему, предупреждает Нестеренко, нужны **поправки** в Трудовой **кодекс**, чтобы избежать разночтений с контролирующими органами. Кроме того, отделить премии от зарплаты невозможно, говорит Серебряникова.

\*\*\*

### Новые штрафы

**Закон** увеличил вдвое пени за просрочку зарплаты, говорит управляющий партнер BLS Елена Кожемякина: с 1/300 до 1/150 ставки ЦБ от задержанной суммы за каждый день. Выплачивать компенсацию придется независимо от того, виновен работодатель или нет. Первое нарушение грозит компании штрафом до 50 000 руб., а повторное - до 100 000 руб.

### Ведомости

14.09.2016

КПРФ предлагает отчислять часть доходов с использования недр россиянам

По мнению авторов, **законопроект** позволяет избежать усиления таких негативных социальных явлений, как тунеядство, и стимулирует граждан к оформлению **трудовых отношений**

Группа депутатов от КПРФ внесла в **Госдуму законопроект**, который дает россиянам право на получение части доходов бюджета России от добычи полезных ископаемых.

Право на получение своей доли должен иметь каждый гражданин России, который имеет трудовой стаж не менее девяти месяцев на финансовый год и не получал за это время пособие по безработице, говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

Также на выплаты могут рассчитывать россияне, состоявшие на учете в службе занятости, но не получавшие пособие, и пенсионеры, имеющие не менее пяти лет трудового стажа.

Предполагается, что за первый финансовый год распределяемая сумма будет равна 20% дохода от добычи природных ресурсов на территории России. По мнению авторов, **законопроект** позволяет избежать усиления таких негативных социальных явлений, как тунеядство, и стимулирует граждан к оформлению **трудовых отношений** в соответствии с **законодательством**.



<http://izvestia.ru/news/632368>

14.09.2016

Доходы населения России за 7 мес. упали на 5,3%, долги по зарплате увеличились на 2,6%

Реальные располагаемые денежные доходы населения России за 7 месяцев снизились на 5,3%. Такие данные приведены в докладе Счетной палаты РФ о ходе исполнения федерального бюджета за январь-июль 2016 года.

Реальная начисленная среднемесячная зарплата сохранилась на уровне соответствующего периода 2015 года. Просроченная **задолженность по зарплате** на 1 августа 2016 года составила 3,7 млрд руб., увеличившись с начала года на 2,6%.

Между тем, индекс промышленного производства по сравнению с аналогичным периодом 2015 года составил 100,3%. Положительные темпы роста отмечены в добыче полезных ископаемых — 102,5%, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды — 100,5%, снижение продолжается в обрабатывающих производствах — 99,1%.

<https://regnum.ru/news/economy/2179294.html>

14.09.2016

В Бурятии заработал бизнес-навигатор, который запустили при участии Медведева

Речь идёт о новом портале для бизнесменов и тех, кто хочет начать своё дело.

Предприниматели из Союза менеджеров Бурятии оказались первыми, кто тестировал портал «Бизнес-навигатор». Их впечатления: «Это просто вай!». Система помогает подобрать помещение — в Улан-Удэ или другом городе страны. Поможет набрать персонал — **загружена и обновляется база вакансий Роструда**. Поможет, вообще, проверить бизнес-идею на успешность.

Галина Аксёнова, предприниматель: На тестировании один из предпринимателей, который ведёт сферу деятельности в Улан-Удэ, например, подобрал для себя, что в городе Чите ему будет удобно открыть лабораторию и это будет рентабельный бизнес.

Портал даёт доступ к планам закупок крупных заказчиков, расскажет о мерах поддержки, в один клик подберёт кредитные предложения от всех банков. Выдаст бизнес-план. Покажет конкурентов, потоки людей, окупаемость. И всё это — бесплатно. Навигатор запустили седьмого сентября при прямом участии премьера страны Дмитрия Медведева.

Дмитрий Медведев, председатель Правительства России: Ну, кто не смотрел, зайдите, поглядите. Так это впечатляет. Если все это основано на реально существующей базе данных, это может быть полезно для развития малого и среднего бизнеса в нашей стране.

Сергей Иванов, начинающий предприниматель: Так как я закончил университет американский, то у меня не было возможности получить опыт ведения бизнеса в России. И благодаря «Бизнес-навигатору» у меня появится отличный ресурс для развития своего бизнеса.

Вот и наша героиня протестировала свой бизнес при помощи навигатора. Оказалось, дополнительные услуги, которые почему-то никак не хотели идти успешно, на самом деле здесь не к месту.



Галина Аксёнова, предприниматель: Если бы был раньше «Бизнес-навигатор», я бы сразу брала те направления, которые бы подошли. И сейчас уже благодаря «Бизнес-навигатору» один договор у нас уже заключен, поставили парикмахерскую, и второй договор уже на этапе развития. Здесь даже показывая арендаторам будущим, какая рентабельность и как у них пойдут дела, люди с удовольствием соглашаются и идут.

После тестирования предприниматели предложили разработчикам добавить обратную связь – чтобы программа сама выдавала список выгодных видов деятельности. Пока их приходится искать вручную. А также ввести в навигатор юридическую поддержку. Услышали ли их, узнаем скоро. Портал уже доступен для всех предпринимателей. 15 сентября Союз менеджеров Бурятии проведёт обучение своих. Впрочем, рассказать и показать пообещали всем желающим.

<http://arigus-tv.ru/news/item/86693/?r1=ya>